

外交部反對英方干預香港駐倫敦經貿辦

【大公報訊】英方起訴香港駐倫敦經貿辦僱員，外交部發言人汪文斌昨日在記者會上表示，中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

汪文斌表示，近一個時期，英方不斷以所謂國家安全為由羅織罪名、編造案件，肆意對中國進行污名化，甚至對在中國公民進行任意逮捕和起訴，干擾香港駐倫敦經貿辦正常運作，中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

汪文斌說，英方的虛假指控和惡劣行徑是對法治精神的褻瀆，是以國家安全為名行政治操弄之實，嚴重侵犯在中國公民的合法權益，嚴重損害中英關係，嚴重違反國際法原則和國際關係基本準則，也嚴重損害英國自身形象。中方強烈敦促英方立即糾正錯誤做法，切實保障在中國公民合法權益，保障香港駐倫敦經貿辦正常履職。中方將採取有力措施，堅定維護海外中國公民和機構正當合法權益。



▲英國不斷干預香港駐倫敦經貿辦正常運作，中國表示強烈不滿。

英警指被告死因無可疑

【大公報訊】香港駐倫敦經貿辦行政經理袁松彪等被控違反《英國國安法》案件，早前疑自殺身亡的37歲英籍被告已完成驗屍，英國警方指死因無可疑，法庭亦已撤銷對他控訴。

李家超：傳媒必須向「唱衰」說不

【大公報訊】記者龔學鳴報道：行政長官李家超昨日出席公開活動時表示，傳媒業界的影響力大，任重道遠，恪守行業專業特別重要，須要以事實為依歸，不偏不倚，幫助市民明辨真偽，必須向以偏概全說不、向誤導說不、向「唱衰」說不。

《明報》創刊65周年酒會昨日舉行，中央政府駐港聯絡辦副主任盧新寧、外交部駐港公署副特派員潘雲東、世界華文媒體集團有限公司主席張聰等嘉賓出席。

李家超表示，在中華民族偉大復興、香港實現由治及興的新征程上，傳媒不單只是記錄者、見證者，更應該擔任參與者、推動者，以準確全面的資訊、不偏不倚的報道、具大局意識的評論，為社會營造積極、進取的氛圍。他強調，香港是自由開放的國際大都會，傳媒生態蓬勃，意見多元包容。要維持香港的澎湃活

力，需要專業新聞界做到「公正、善良」。

李家超指出，傳媒業界的影響力大，因此恪守行業專業特別重要。這些專業代表以事實為依歸，不偏不倚，尤其是幫助市民明辨真偽。他舉例，同一個場景、拍攝的角度不一樣，就可以將原本一個用盾牌保護市民的警察，變成一個看起來用盾牌驅趕市民的警察。用幾個片段堆砌起來，就可以編造一個與真相不符的故事。所以當別有用心的人只是公開截圖，就言之鑿鑿，就要有所警惕，沒有看到的那部分可能才是真相。

李家超又說，傳媒的行業專業任重道遠，必須向以偏概全說不、向誤導說不、向「唱衰」說不。他有信心專業的傳媒機構會透過筆鋒，讓市民更多了解國家和香港的良好發展，鼓舞社會奮發向上，大力弘揚齊心建港、愛家愛港愛國情懷，為香港帶來正向社會氛圍。

庭上播訪談節目片段 黎指暴徒擲汽油彈是「小事」 黎智英公然乞外力助12潛逃港人

【黎智英案】壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》三間相關公司涉串謀勾結外國勢力案，昨日進行第83日審訊，控方繼續播放黎的訪談節目片段。黎智英透過熒幕請求外國反華政客及官員，幫助12名企圖坐船潛逃台灣但中途被內地公安截獲的港人逃犯。黎又指，在修例風波期間，街頭發生的只是「小暴力」，年輕人上街擲汽油彈也「小事」。黎智英又稱，美國制裁中國的技術晶片非常有效，有很大可能會損害中國的科技和經濟發展。

控方播放2020年10月15日由黎主持的訪談節目片段，節目嘉賓為壹傳媒前董事祈福德（Mark Clifford）及前美國國防部副部長伍夫維茲（Paul Wolfowitz）。伍夫維茲讚賞美國政府制裁中國科技公司華為，懲罰中國的不良行為。黎智英認同台灣在



▲黎智英在網上直播節目，叫香港人支持潛逃的「12港人」，並求外國政客向中國政府施壓。電視畫面

微型處理器及半導體方面的科技能力，認為台灣的地理位置可作東太平洋地區的重要防禦位置。黎智英又稱，美國保護台灣科技極為重要，美國制裁中國的技術晶片非常有效，有很大可能會損害中國的科技和經濟發展。

稱美制裁中國芯片非常有效

黎智英在片中提到12名港人逃犯棄保潛逃一事，呼籲香港人積極發聲支持12人，藉此施壓，令內地公安把12人送回香港進行法律程序。他希望事件得到國際社會關注，亦在片中表示外國政客及政府官員的支持非常重要。

控方播放2020年10月22日黎智英的訪談節目片段，節目嘉賓為壹傳媒前董事祈福德（Mark Clifford）及《華爾街日報》評論員梅爾希奧（Jillian Melchior）。黎智英認為美國總統大選前，香港已經沒有示威遊行活動，故泛民陣營沒有再面對打壓，亦認為如若特朗普當選美國總統，香港政府將會採取更審慎的態度對付《蘋果日報》，故相信香港政府在美

國總統大選前不會打壓《蘋果日報》。

控方又播放2020年10月29日黎智英的訪談節目片段，節目嘉賓為壹傳媒前董事祈福德（Mark Clifford）及美國神父羅伯特西里科（Father Robert Sirico）。

有聽眾在問答環節詢問黎智英對《蘋果日報》日後在加拿大及美國的業務預測，黎智英指《蘋果日報》在加拿大及美國約有5萬名訂閱者，若特朗普勝選，特朗普會繼續其對華政策，為香港謀取利益，令情況受到關注，《蘋果日報》在當地的訂閱者數字便會增加，故特朗普勝選對《蘋果日報》有好處。

黎智英在節目中又提到，在修例風波期間，街頭發生的只是「小暴力」，形容示威期間年輕人上街擲汽油彈為「小事」，認為中央政府擔心的是香港會成為西方思想的前沿地。

控方另播放2020年11月5日黎的訪談節目片段，內容圍繞美國總統大選及中美關係等議題。被問及對於拜登勝選而特朗普敗選的看法，黎形容港人普遍感遺憾。

多個平台紛遵從禁制令 iTunes及Apple Music下架「獨歌」

【大公報訊】律政司早前就一首涉黑暴「獨歌」歌曲申請臨時禁制令被拒提出上訴，獲上訴庭裁定上訴得直，並批出臨時禁制令。多個社交平台及音樂平台相繼採取措施以遵從禁制令。據悉，iTunes及Apple Music昨日已在全球地區下架該首「獨歌」。

YouTube早前亦表示，將根據使用者地理位置，在香港平台上封鎖32段相關影片，有關影片連結不會再出現於香港Google搜尋頁面上。

法庭所頒發的臨時禁制令，針對與一首歌曲有關的四項指明刑事行為，被禁止的行為包

括了具有相關犯罪意圖而以任何方式廣播或發布該歌曲，又指所有人應該遵守禁制令的所有要求。

律政司副司長張國鈞強調，禁制令的其中一個重要作用，就是說服網絡平台營運者從其平台刪除違反禁制令的視頻。

取消他人捐器官登記 男子判監

【大公報訊】記者莫思年報道：政府去年表示考慮恆常化內地與香港器官移植互助機制後，系統出現不尋常的取消器官捐贈登記情況，一名男子使用他人資料登入系統及取消捐贈登記，早前被裁定兩項刑事損毀罪成，昨日在東區裁判法院被判監禁4個月，裁判官崔美霞斥責被告的行為嚴重損害公眾利益。

任職設計師的48歲被告霍英圻，被控兩項刑事損毀罪，指他於2023年5月23日，兩度在香港無合法辯解而摧毀或損壞屬於衛生署財產，即誤用一台中央器官捐贈登記名冊系統的電腦，意圖摧毀或損壞該財產或罔顧該財產是否會被破壞。

辯方求情時指被告無預謀犯案，是受到網上討論影響及出於好奇才犯案，亦無意針對政府。對於事件牽連其他人包括胞弟被捕而感到愧疚，希望向受影響的人士致歉。

裁判官崔美霞指中央器官登記名冊是器官捐贈的重要一環，絕不容被告因好奇或作無意義的測試而任意損壞系統。本案案情嚴重，被告使用他人資料登入及損壞中央器官捐贈登記名冊系統，嚴重損害公眾利益，被告現年40多歲及從事過不同職業，他理應知悉中央器官捐贈登記名冊對公眾的重要性，難以相信被告會出於好奇而犯案，被告行為影響到香港最需要幫助、患嚴重疾病的病人。裁判官認為案中沒有減刑因素，判處被告即時入獄4個月。

警搗淋紅油收數集團拘5人

【大公報訊】記者盛德文報道：警方過去兩日打擊由三合會操控的非法收債活動，行動拘捕4男1女，涉14宗淋潑紅油刑罰案件，涉及收債金額約200多萬元，有店舖因金錢糾紛半年內被4次淋潑油漆。

警方調查顯示有犯罪集團利用社交平台，以搵快錢方式，招攬無業或青年人犯案，提醒市民切勿以身試法。今次破案有賴翻查及分析現場附近閉路電視，警方鼓勵市民及商戶安裝天眼，防止及協助警方破案。

經社交平台招兵犯案

東區警區刑事部督察吳敏芳昨日表示，自去年11月30日至今年5月13日期間，北角有商舖因金錢糾紛，被人4度淋潑紅色油漆。另外，由今年1月26日至2月8日，全港多區包括北角、堅尼地城、牛頭角、紅磡、馬鞍山、沙田、屯門



吳敏芳，警方偵破多宗淋紅油刑罰案，提醒市民切勿以身試法。

等，有多個住宅單位因欠債被人淋紅油。

警方經調查，發現有收數公司將欠債人個人資料及債務詳情，交由另1名負責策劃收數行動的黑社會人員，分配人手或經社交平台以「搵快錢」方式，招攬無業人士及年輕人到指定地方淋潑紅油犯案。

有見案件的關聯及組織性，反黑組將多宗案件合併調查，鎖定一個由黑社會操控的收數集團。本周三（22日）至周四，警方採取行動，拘捕4男1女（20至48歲），涉嫌干犯14宗「刑事毀壞」被捕，各人報稱侍應或無業，當中有淋潑紅油，亦有指使者。行動檢獲犯案時使用的紅油樽、多部手提電話及一批犯案所穿的衣物。其中1名被捕者因沒有持有有效駕駛執照而駕駛，涉嫌「未獲授權而取用運輸工具」、「無牌駕駛」及「駕駛時沒有第三者風險保險」被捕。目前行動仍在進行。

警方提醒，刑事毀壞是嚴重罪行，一經定罪可處監禁十年。呼籲切勿以身試法，市民應審慎理財，切勿向非正規財務公司借貸。警方強調今次破案，有賴翻查及分析案發現場附近的閉路電視，鼓勵市民及商戶安裝閉路電視，防止、阻嚇罪行，當罪案發生，可提供更多線索，協助警方盡快破案。

連番失言 葉永玉辭任舉重健力總會主席

【大公報訊】記者龔學鳴報道：中國香港舉重健力總會昨日（24日）公布，葉永玉因私人原因，辭任中國香港舉重健力總會有限公司主席，由第一副主席余森波代行職務。中國香港體育協會暨奧林匹克委員會表示，已收到健力總會葉永玉辭職一事，港協暨奧委會尊重總會及葉永玉的決定，並會繼續與各體育總會合作，共同帶領各體育運動項目發展。特區政府回應指，希望總會能重新出發。

中國香港舉重健力總會主席葉永玉早前接連失言遭批。今年3月葉永玉在「香港舉重邀請賽2024」致辭時將香港形容為「尤其比較小的國家」，引發社會各界不滿。舉重健力總會發聲明解釋葉永玉是「口文之誤」，強調完全沒有「港獨」的意思，並就此致歉。

致辭涉嫌違反一個中國原則

到了今年5月，葉永玉再度在「亞洲有裝備健力錦標賽暨亞洲大學生盃」致辭時失言，錯誤地將中國香港和中華台北隊一併表述為「國家」。

特區政府當時發布聲明指，該表述涉嫌違反一個中國原則，特區政府表示絕對不可接受，又強調十分重視總會接連出現不同程度的錯誤事件，港協暨奧委會要深入調查。

議員：管治問題仍待改善

文化體育及旅遊局回應指，葉永玉連番失言，事態嚴重，絕對不能接受。特區政府感謝港協暨奧委會積極跟進，並希望舉重健力總會重新出發，亦已要求港協對轄下體育總會加強管理，及認真看待國家觀念的培訓，防止同類事件再發生。立法會議員何敬康表示，葉永玉辭任是問責的做法，但總會的管治問題仍有待改善，希望隨着將來有新主席上任，會帶來新景象。



葉永玉連番失言，引起公眾不滿，已辭任中國香港舉重健力總會有限公司主席。